



ЭПИЗОД 089. ФАКТЫ О ЦИФРАХ

Шишек на свердловском гербе – 14 штук. Никакого нумерологического смысла эта цифра в себе не несёт.



Левая часть основания свердловского герба (правая – такая же, только отзеркаленная). Цифра, выделенная красным, указывает на шишку, появившуюся в последний момент

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 26 сентября 2012 года

№ 381-382 (6437-6438). Цена в розницу — свободная.

## Домой, в Россию

В Свердловской области начала действовать федеральная программа «Соотечественники»

Сергей АВДЕЕВ

Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, действует в качестве пилотного проекта уже несколько лет в 12-ти регионах России.

Вот как в одном из своих выступлений говорил о ней тогда ещё премьер-министр РФ Владимир Путин: «Нужно будет обеспечить миграционный приток на уровне порядка 300 тысяч человек в год.

В Свердловской области пока единственным городом, куда приедут первые граждане по программе «Соотечественники», стал Первоуральск.

Наших за рубежом живёт очень много. Кто-то уехал за границу искать лучшей жизни ещё в недавние «лихие девяностые».

Русские диаспоры и ассоциации россиян существуют сейчас практически в каждой республике бывшего Союза.

Говорю об этом потому, что сам жил в советской национальной республике.



СТАНИСЛАВ САВИН

Главы дипломатических государств в Екатеринбурге (слева направо): Генконсул Великобритании Джеймс МакГуайр, Генконсул США Майкл Рейнэрт, Генконсул ФРГ Рената Шимкорайт и Генконсул Франции Пьер ФилатOFF

## Разведка иностранных дел

Екатеринбург становится всё более заметным на мировой экономической карте

Анна ОСИПОВА

Встречу с главами зарубежных дипломатических в Екатеринбурге вчера провёл губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Уральская столица занимает третье в России место (после Москвы и Санкт-Петербурга) по количеству дипломатических представительств — в Екатеринбурге 12 Генеральных консульств, одно отделение посольства и десять почётных консулов.

миссий и свыше 300 офисов международных компаний. Показательно, что в 2011 году в Екатеринбурге по сравнению с 2010 годом в семь раз выросло количество иностранных студентов.

Заявка Екатеринбурга на проведение всемирной выставки «ЭКСПО-2020» и для областного, и для федерального правительства – приоритетное направление работы, — сказал губернатор Евгений Куйвашев.

В последнее время интерес иностранцев к Екате-

ринбургу заметно увеличился. Иные зарубежные гости делают только первые шаги и прощупывают почву: в начале сентября Екатеринбург навести послол Индии в России Аджай Малхотра, позавчера в Екатеринбурге состоялась встреча вице-премьера областного правительства Владимира Власова с послом Великобритании в России Тимом Барроу.

Уже сейчас заметную роль в становлении «Екатеринбурга Международного» сыграло участие города в конкурсе на проведение всемирной универсальной выставки «ЭКСПО» в 2020 году.

ничество с нашим регионом, как уже показал опыт некоторых стран, очень выгодно. Сказалась и активность Екатеринбурга в проведении мероприятий международного уровня — чего стоит только опыт проведения выставок «Иннопром» и «Оборона и защита», а ещё раньше — саммитов стран ШОС и БРИК.

Уже сейчас заметную роль в становлении «Екатеринбурга Международного» сыграло участие города в конкурсе на проведение всемирной универсальной выставки «ЭКСПО» в 2020 году.



СТАНИСЛАВ САВИН

Экспозиция собиралась всем миром: раритетные журналы принесли не только организаторы, но и неравнодушные жители Екатеринбурга

## Макулатура? Ценность!

Многие журналы, представленные в экспозиции – в единственном экземпляре

На выставке «Raritet», открывшейся в Екатеринбурге, можно увидеть около 30 независимых журналов, издававшихся в городе с конца 80-х по середине нулевых.

## Деньги – на ветер. Без дыма и копоти

Состояние окружающей среды снова в центре внимания региональной власти

Валентина СМИРНОВА

На состоявшемся вчера заседании областной кабинет министров оценил состояние и эффективность охраны окружающей среды на Среднем Урале в 2011 году.

С государственном докладом по этой теме, основанном на данных постоянного экологического мониторинга, выступил министр природных ресурсов и экологии Константин Крючков.

Первое место среди санитарно-гигиенических факторов, влияющих на здоровье жителей Свердловской области в течение последних лет, стабильно занимает комплексная химическая нагрузка, которой подвержено 83 процента населения или 3,57 миллиона человек.

почва, атмосферный воздух и соответственно продукты питания.

Экологическая ситуация в 2011 году во многом определялась ростом экономики. По сравнению с 2010 годом удельные показатели негативного воздействия на окружающую среду в расчёте на единицу валового регионального продукта снизились: выбросы в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных источников – на 24,4 процента, а объёмы сброса загрязнённых сточных вод в поверхностные водные объекты и образования отходов производства и потребления – на 17,1 и 16,7 процента.

Уровень загрязнения воздуха, по данным государственной наблюдательной сети, в самых крупных промышленных городах региона снизился. В Екатеринбурге, к примеру, значение комплексного индекса загрязнения атмосферы уменьшилось с 18 до 12,6 балла.

Основной вклад в загрязнение воздуха и воды (42,5 процента) сделали предприятия по производству и распределению электроэнергии, газа и воды, далее идут обрабатывающие производства, предприятия транспорта и добычи полезных ископаемых.

### В НОМЕРЕ

#### Нехорошая квартира...

В Екатеринбурге в построенном жилом доме сложилась абсурдная ситуация.



#### Дорогие сотки

Нижнетагильские бизнесмены желают расширить бизнес. Что им мешает?



#### Закон по осени читают?

Рассмотрение регионального законопроекта «О бесплатной юридической помощи», начавшееся летом, забуксовало в парламентских кулуарах и было отложено до осени.



#### Час расплаты

В 2012 году лыжные соревнования в Новозеландии лишили статуса Кубка России из-за плохой организации в прошлом сезоне.



### «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

## О проблемах, которые решают законодатели

После парламентских каникул Законодательное Собрание Свердловской области возобновило работу.



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

На вопросы читателей «ОГ» о планах на осеннюю сессию, новых законопроектах ответил заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Виктор ШЕПИЦКИЙ.

Задать вопросы можно завтра, 27 сентября, с 12 до 13 часов, в пресс-центре редакции «ОГ» по телефону: 8(343) 262-54-88 и 262-70-04. Или заранее написать на сайт «ОГ» [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1991 году в Свердловске была создана Федерация пауэрлифтинга России.

Пауэрлифтинг — это разновидность тяжёлой атлетики. Иначе его называют силовым троеборьем, поскольку в программу соревнований входят три дисциплины: жим штанги лёжа, приседания со штангой и тяга штанги (подъём снаряда до уровня колен).

В нашей стране пауэрлифтинг начал культивироваться примерно 40 лет назад, но собственной организации у представителей силового троеборья очень долго не было — они вместе с бодибилдерами входили в федерацию атлетизма.

Именно в этой разновидности пауэрлифтинга свердловские спортсмены добились наибольших успехов: уроженка Серова Олеся Лафина не раз становилась чемпионкой мира и дважды (в 2008 и 2012 годах) — серебряным призёром Паралимпиад.



9 772253 152000